

时政

第131场广州市疫情防控和复工复产新闻发布会(广州市城市更新九项重点工作专题)举办

加快启动罗冲围改造 打造广佛同城典范

6月18日上午10时,广州市人民政府新闻办公室举办第131场广州市疫情防控和复工复产新闻发布会(广州市城市更新九项重点工作专题)。据悉,2019年年初至今年5月,九项重点工作共盘活存量用地约42平方公里,新增公共服务设施及配套1.5万个、286万平方米,新增绿化面积510万平方米,有力支持了广州高速发展。

记者在会上获悉,接下来广州将加快推进白云国际机场三期、广州南站、国际金融城、白云新城等重要交通枢纽和重点功能区周边城市更新;加快启动白云区罗冲围地区改造,打造广佛同城典范等。

■新快报记者 王彤



■广州2019年至今已完成222个老旧小区微改造。东成花苑改造后绽放新颜。市住建局供图

今年共拆违2583万平方米

市住建局副局长齐怀恩介绍,广州“三旧”改造明显提速。2019年年初至今年5月,“三旧”改造新增实施27148亩,完成改造12300亩,完成固定资产投资971亿元,占九项重点工作拉动固定资产投资总额的83%,约占全市固定资产投资总额的12%。其中老旧小区微改造完工项目222个;旧村全面改造项目批复14个,开拆12个,开工建设10个;旧厂全面改造项目批复61个,开工33个,完成建设13个。

值得一提的是,截至6月15日,广州今年共拆除违建2583万平方米,年度拆违任务已完成过半,超过去年同期265万平方米。

据悉,接下来广州将加快推进白云国际机场三期、广州南站、国际金融城、白云新城等重要交通枢纽和重点功能区周边城市更新;加快启动白云区罗冲围地区改造,打造广佛同城

典范;推进恩宁路历史文化街区、传统城市中轴线等人居环境工程,打造一批“有完善设施、有品质活力、有岭南特色、有党群品牌、有群众满意度”的“五有”完整社区,树立一批标杆亮点。

据悉,2019年以来,广州已有累计127个专业市场通过转型升级、转营发展、搬迁疏解、拆除关闭、规范整治等方式完成转型疏解,取得了阶段性成效。

白云区将构建四个物流组团

去年4月,市交通运输局印发了《加快推进广州市物流园区整治提升三年行动计划(2019年—2021年)》,提出三年完成中心城区62个低端物流园的整治提升。其中,2019年计划完成18个,目前已全部完成,释放存量土地97万平方米;2020年计划完成33个,将释放存量土地249万平方米。

市交通运输局总工程师沈颖表示,未来白云区将构建四个物流组团,第一个是在江高镇的以广州铁路集装箱中心站(大田物流园)为核心的多式联运物流集聚区,第二个是以林安物流园为核心的物流转型升级示范区,第三个是在太和镇的石湖物流企业总部区,第四个是在钟落潭镇的货运物流枢纽园区。通过构建四个物流组团,引导传统货运向现代物流的转型发展,助力广州实现老城市新活力。

此外,广州将继续加快推进今年计划内剩余物流园区的整治提升工作,会同白云区重点推动白云区“西部科技走廊”、大源片区等重点区域传统物流园区的整治提升。并且,协调加快广州铁路集装箱中心站、南沙国际物流中心、空港大湾区跨境电商平台项目、增城南香谷物流园、嘉诚国际物流港等城市重要物流枢纽的建设进度。

广东:消防违规违法行为纳入信用监管

新快报讯 记者何生廷报道 近日,中共广东省委办公厅、广东省人民政府办公厅出台了《关于深化消防执法改革的若干措施》(下称《若干措施》)。6月18日,广东省人民政府新闻办举办推进深化消防执法改革新闻发布会,重点介绍了《若干措施》创新点以及改革的最新进展。

会上,省消防救援总队总队长张明灿介绍,广东消防已将公众聚集场所投入使用营业前消防安全检查时限由法定的10个工作日压缩至5个工作日内,同时取消消防技术服务机构资质许可制度。

《若干措施》还明确提出建立以积分制为基础的消防安全信用体系,将消防违法违规行为纳入信用监管,开展信用评定,建立联合激励和惩戒机制。张明灿告诉记者,广东消防严格规范执法行为,严格限制处罚自由裁量权,严禁选择性执法。并且严肃执法责任追究,落实消防执法责任制和执法质量终身负责制,健全消防执法违法犯规行为惩防机制,对消防执法不作为和乱作为等问题有责必问、追责必严。

广州税务部门开设广交会专栏 出口退税5天内搞掂

新快报讯 记者黄闻禹报道 今年第127届广交会首次整体“搬上云端”,面对新的办展模式,广州如何调整服务,为“云上”广交会保驾护航?6月18日,广州市政府新闻办举行第132场疫情防控新闻发布会,相关负责人将从各自的职能出发,介绍相应的保障与服务情况。

广交会由线下搬至线上,那么线上广交会展览品进出境能够享受什么样的政策?广州会展中心海关副关长邓强介绍,广州海关优化已入境展品和境外滞留展品监管服务。对广交会线上发布公告发布前已发货的约4.2万件进境展品设立“绿色通道”,免除展品税款保证金约34万元,降低参展商的经济压力。

在知识产权方面,广州市市场监督管理局(知识产权局)知识产权保护处处长梁小平介绍,目前,

广交会知识产权纠纷投诉处理接待站共有国家、省、市、区四级知识产权部门以及省知识产权保护中心、广东专利代理协会、专利审查协作(广东)中心、广州琶洲展会与数字经济知识产权保护中心等机构选派专业人员组成的专家团队近50人,为“网上广交会”知识产权保护工作保驾护航。

国家税务总局广州市税务局总审计师罗得力介绍,广州市税务部门在官方网站专门开辟了“广交会税收服务”专栏,外贸出口相关税费政策都可以“一站式”获取。还将全面实行“无纸化”退税,其他出口涉税事项也可以通过“非接触式”办理。

罗得力表示,国家要求的退税平均办理时间是8天。助力广交会,广州再次提高出口退税速度,将退税平均办理天数提速到5天以内。

兴汕高速公路一期正式通车

从汕尾市区到梅州可节约40分钟

新快报讯 记者许力夫 通讯员沈高 杨霄雁报道 昨日中午12时,兴汕高速公路一期正式通车,这是今年以来,广东省第一条建成开通的高速公路。通车后,汕尾市海丰县东部、陆丰市西部部分乡镇将告别无高速公路的历史,从汕尾市区到梅州可省40分钟车程。

兴汕高速公路一期路线全长21.84公里,路线总体呈南北走向,起点位于汕尾市海丰县平东镇,经海丰县可塘镇、陆丰市开发区、潭西镇,终点位于海丰县赤坑镇,全线采用四车道高速公路建设标准,设计时速为100公里。项目共设置陆丰西和沙港2个收费站、服务区1对。目前,因受地方路施工影响,沙港站暂未开通,车主可从陆丰西站出入高速。

通车后,车主由汕尾市区往返梅州,可选择经兴汕高速-甬莞高速-梅汕高速行驶,由汕尾市区到梅州路程可缩短约40分钟。

白云机场P1停车场

6月22日起关闭

新快报讯 记者李佳文报道 随着新白广城际轨道T1站工程深入推进,为配合施工,白云机场P1停车场将于6月22日10时起关闭。本期施工计划到明年春运前夕结束,届时将恢复开放P1停车场。

关闭期间,一号航站楼A到达区往返P1停车场的旅客步行通道、免费穿梭巴士P1停车场同期关闭。旅客可步行或乘坐免费穿梭巴士前往P2、P3、P4或P5停车场。A到达区营运大巴、出租车的候车及乘车区域保持不变。

东莞石排出台

促经济稳增长27条实施举措

新快报讯 记者杨英杰报道 在不久前的东莞2020年“两会”上,政府工作报告提出,接下来要加强资金资源统筹调度、进一步加大减税降费力度、强化对企精准服务以及着力稳定外经外贸,全力稳住经济基本盘。东莞石排镇迅速出台了《石排镇关于进一步支持和促进经济稳定增长的实施举措》(下称“稳增长27条”)。6月18日,石排召开政策宣讲会,石排镇镇长郑晓坚对“稳增长27条”进行解读说明。

郑晓坚在会上指出,“稳增长27条”含括资金扶持、融资周转、土地盘活、物业统筹、稳岗就业、增资扩产、招商引资、扩大消费、稳定出口等主要措施,将政策支持对象在纳入东莞市经济监测调度A/B库的143家企业的基础上,扩大覆盖范围至民营、外资等各类企业共500家左右,以及村集体经济组织和镇属企业等。从“稳增长27条”可以看出,石排投入的财政资金扶持力度进一步加大。在原有0.74亿元扶持产业发展预算的基础上,再设立1亿元专项扶持资金。

会议邀请了90家企业代表参加,“稳增长27条”也体现了石排镇扶持企业发展的拳拳盛意。例如提供企业贴息贷款,对符合条件且在2020年内新增贷款的,给予每家企业最高不超过30万元的贴息支持;对完成年度投资计划且实际投资额超过1亿元的重大产业项目,贴息额度提高到100万元。